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Kleine Anfrage
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Thema: Polizeieinsatz im Asylbewerberheim in Débeln am 27.09.06 (1I)

Nach Augenzeugenberichten ereignete sich am Mittwoch, dem 27.09.06 in Débeln
folgendes: In der Zeit vom 24.09.06 — 30.09.06 fand in Débeln die interkulturelle Woche
statt. Ungeachtet dessen, wollte die Auslanderbehédrde einen Vietnamesen abschieben.
Gegen 23.00 Uhr fuhren vier Mannschaftswagen und ein Streifenwagen vor das
Asylbewerberheim. Durch die anwesenden Polizisten wurden im Beisein von Herrn
Engel (Mitarbeiter der Auslanderbehdrde) alle Zimmer durchsucht. Dabei waren die
Polizisten in voller Montur gekleidet und nahmen so auch keinerlei Rucksicht auf
schlafende Kinder. Leider finden diese MaRnahmen so wie beschrieben regelmalig
statt und stellen keine Ausnahme dar.

Frage an die Staatsregierung:
1. Warum werden nach der Suche einer Person alle Zimmer durchsucht?

2. Warum miissen sich Leute dabei ausweisen, die ganz offensichtlich nicht die
gesuchte Person sein kénnen?

3. Erachtet die sichsische Staatsregierung solche Aktionen als verhaltnismafig?
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b b

MdL Heiko Hilker

Eingegangen am: Ausgegeben am: 0 8. NOV. 2006




SACHSISCHES
STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHISISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN DER STAATSMINISTER
Hermn Erich Htgen’ MdL Dresden, den 3 .11.2006

Prasident des Sachsischen Landtages Aktenzeichen:  31-0141.50/2910

(Bitte bei Antwort
. angeben)
- im Postaustausch - g

Kleine Anfrage des Herrn Abgeordneten Heiko Hilker, Linksfraktion.PDS

Drs.-Nr.: 4/6693
Thema: Polizeieinsatz im Asylbewerberheim in Débeln am 27.09.06 (2)

Sehr geehrter Herr Président,
den Fragen sind folgende Ausfithrungen vorangestellt:

,Nach Augenzeugenberichten ereignete sich am Mittwoch, dem 27.09.06 in Dibeln Fol-
gendes: In der Zeit vom 24.09.06 - 30.09.06 fand in Dibeln die interkulturelle Woche
statt. Ungeachtet dessen, wollte die Auskiinderbehérde einen Vietnamesen abschieben.
Gegen 23.00 Uhr fuhren vier Mannschaftswagen und ein Streifenwagen vor das Asylbe-
werberheim. Durch die anwesenden Polizisten wurden im Beisein von Herrn Engel
(Mitarbeiter der Auslinderbehérde) alle Zimmer durchsucht. Dabei waren die Polizis-
ten in voller Montur gekleidet und nahmen so auch keinerlei Riicksicht auf schlafende
Kinder. Leider finden diese MaBnahmen so wie beschrieben regelmiBig statt und stellen
keine Ausnahmen dar.“

Namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage
wie folgt:

Frage 1:
Warum werden nach der Suche einer Person alle Zimmer durchsucht?

Im Regelfall beschrinkt sich die Suche auf das zugewiesene Zimmer des ausreisepflichtigen
Asylbewerbers.

Im konkreten Fall hielt sich der ausreisepflichtige Asylbewerber nicht in seinem Zimmer auf.
Im Weiteren wird auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache 4/6692, dritter Absatz, verwie-

sén.
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Frage 2:
Warum miissen sich Leute dabei ausweisen, die ganz offensichtlich nicht die gesuchte
Person sein kénnen? :

Es wird auf die Antwort zur Frage 2 der Drucksache 4/6692, dritter Absatz, verwiesen.

Frage 3:
Erachtet die sichsische Staatsregierung solche Aktionen als verhiiltnismiBig?

Ja. Die sichsische Polizei hat der Rechtsordnung mit im konkreten Einzelfall erforderlichen,
geeigneten und verhéltnisméBigen Mafinahmen zur Geltung verholfen.

Mit freundli Griiflen
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Dr. Albrecht Buttolo



